

中国成美国留学生头号来源

约23.6万人，占美国留学生人数28.7%

据新华社电 美国政府11月11日发布的统计报告显示，在美国大学就读的留学生人数创新高，其中，中国学生显著增加，人数比例继续保持最高。

美国国际教育学会和美国国务院共同发布的《门户开放》年度报告显示，2012至2013学年，大约82万名留学生在美国大学就读，比前一学年增长7.2%，连续7年增长。2012年秋季招收的首次赴美留学学生比前一年增长9.8%。

留学生总数占全美大学生人数比例低于

4%，但比十年前增长40%。报告说，受金融危机影响，2007至2008学年以后，留学生增长速度放缓，然而现在已经恢复高速增长。

留学经济为美国经济贡献大约240亿美元。在美留学生中，大约七成学生的花费由个人、家庭、生源国、地区政府或大学资助。

报告说，留学生同时为美国科学和技术研究作出贡献，把新思想带入美国课堂，有助于美国与其他国家和地区发展长期商业关系和获得经济利益。

美国国际教育学会会长艾伦·古德曼说：

“美国向留学生提供一些全球顶尖的教授和实验室，而留学生给美国带来他们独特的见解和知识。”

中国留学生人数最多，占28.7%，大约23.6万人，比上一学年增长21%，其中本科生人数增长26%。

印度和韩国留学生人数列第二和第三，分别占11.8%和8.6%。与中国相反，印度和韩国留学生2012至2013学年人数减少。

留学生人数前十位中，亚洲国家和地区占8个，其中沙特阿拉伯学生增幅最大，大约为

31%，主要由沙特的奖学金项目资助。

报告显示，学习商务和管理的留学生人数最多，2012至2013学年将近18万人，占总数的21.8%；排第二的是工程学；第三为数学和计算机科学。

接收留学生最多的三个州是加利福尼亚、纽约和得克萨斯，所占比例分别为8.4%、7.1%和2.3%。加利福尼亚南部大学留学生最多，为9840人。伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校和珀杜大学分列二、三位。

中国“八大菜系”亮相联合国

新华社联合国11月12日电（记者王雷）“中国美食走进联合国”活动开幕式暨中国美食品鉴晚餐会12日晚在纽约联合国总部举行，来自中国各地的十数位烹饪大师集中展示了中国八大菜系的特色菜肴。

包括联合国秘书长潘基文和第68届联合国大会主席阿什在内的联合国工作人员和各国常驻联合国使节近400人出席了活动。中国厨师为大家精心准备了烤鸭、龙须面等精美食物。

潘基文发表了热情洋溢的讲话，他盛赞中国饮食文化历史悠久、博大精深且富含哲理，为世界文化多样性作出了积极贡献。阿什则愉

快地忆及他对中国的访问和对中国美食以及中国人民热情好客的深刻印象。

中国常驻联合国代表刘结一在致辞中说，中国饮食文化是中华民族悠久历史文化的重要组成部分，也是人类文化的共有瑰宝，充分体现了中国文化以人为本、崇尚和谐、兼收并蓄等特点，深受世界各国人民的喜爱。中国“美食走进联合国”活动有利于增进友谊，丰富文化多样性，展示中国饮食文化的丰富内涵。

此次活动将持续至15日，除中国美食品鉴晚餐会外，还将举办中国美食展和中国风味小吃展。

日本天皇向救人中国留学生授奖章 奖状上盖日本国玺

本报综合消息 11月13日上午，日本天皇委托日本内阁正式向救助日本儿童的中国留学生严俊授予“红绶褒章”和奖状。负责颁奖的是日本内阁成员，颁发的奖状上写着，“日本天皇表彰中华人民共和国的严俊不顾个人危险救助他人”，奖状上盖的印章是极为少见的日本国玺。奖状最后署名的是日本内阁总理大臣安倍晋三和日本内阁府赏勋局长黑羽亮辅。

2013年9月，强台风“万宜”袭击日本

大阪。中国留学生严俊不顾个人安危，从湍急的河中将日本一名落水儿童救起。严俊因此获得“红授”奖章。

按照原定计划，日本首相安倍将亲自接见中国留学生严俊。已经担任日本华文媒体日本《关西华文时报》形象大使的严俊，在从大阪出发到东京接受奖章之前，已经接到日本《关西华文时报》广大华人和华侨读者的署名要求，恳请他在面见安倍时，能当面表达中国人民希望中日友好的心声。（关超）

广告